

СПбГУ

ПРОТОКОЛ
совещания директора Института наук о Земле СПбГУ
с почётными профессорами СПбГУ

01.06.2023 г.

№ 43/1-02-19

Председательствующий – К.В.Чистяков, директор Института наук о Земле СПбГУ.

Секретарь – Е.П.Савинская, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ.

Присутствовали: 3 человека.

Почётный профессор СПбГУ
Почётный профессор СПбГУ
Почётный профессор СПбГУ

В.Г.Кривовичев
С.К.Филатов
А.И.Чистобаев

Повестка дня:

1. Об обсуждении актуальных вопросов развития Института наук о Земле СПбГУ.

1. Об обсуждении актуальных вопросов развития Института наук о
Земле СПбГУ

В.Г.Кривовичев, С.К.Филатов, А.И.Чистобаев, К.В.Чистяков

Директор Института наук о Земле СПбГУ (далее – ИНЗ) К.В.Чистяков поприветствовал почётных профессоров СПбГУ.

К.В.Чистяков сказал, что ИНЗ СПбГУ подходит к 10-летию своего существования. Надо оценить достигнутые результаты и внести необходимые изменения в организацию науки и образования в ИНЗ СПбГУ. Это потребует структурных изменений в ИНЗ СПбГУ. Чтобы принимать правильные структурные решения по будущим направлениям и кадровой политике ИНЗ СПбГУ очень важны мнения и советы профессоров по основным научным, учебно-методическим и организационным направлениям развития.

К.В.Чистяков сказал, что для устойчивости коллектива требуется кардинальное омоложение штата ИНЗ СПбГУ. Анализ возрастной структуры кадров научно-педагогических работников в ИНЗ СПбГУ показывает необходимость ежегодно принимать в штат 10-12 молодых учёных. К.В.Чистяков планирует в августе 2023 года разработку условий и объявление конкурса для целевого приёма в штат ИНЗ СПбГУ молодых выпускников магистратуры и аспирантуры, которые имеют чёткую перспективу дальнейшего научного роста (для аспирантов - защита диссертации в течение года).

В.Г.Кривовичев сказал, что препятствием для привлечения молодых кадров являются низкие стартовые должностные оклады. К.В.Чистяков отметил, что решение этого вопроса возможно за счёт грантов и привлечение иных внебюджетных средств.

А.И.Чистобаев отметил, что потенциальные аспиранты, занимающиеся научными исследованиями, но не участвующие в конкурсах и иных общественных мероприятиях, проигрывают свои места в аспирантуре социально активным конкурентам. Это отражается на представлении готовых диссертаций по окончании аспирантуры. Также А.И.Чистобаев согласился с мнением В.Г.Кривовича о том, что привлекать молодых специалистов нужно за счет увеличения стартовых окладов.

С.К.Филатов предоставил присутствующим письменный отчёт о своей профессиональной деятельности о работе с молодыми специалистами ИНЗ СПбГУ. К.В.Чистяков поблагодарил С.К.Филатова за его многолетний профессиональный вклад в работу с молодыми кадрами ИНЗ СПбГУ и высоко оценил состояние кристаллографической школы в СПбГУ.

К.В.Чистяков сказал, что нужно стараться развивать и сохранять направления обучения, реализуемые сейчас в ИНЗ СПбГУ, хотя некоторые коррективы неизбежны. Почётные профессора СПбГУ поддержали основные направления развития ИНЗ СПбГУ о которых рассказал К.В.Чистяков.

1.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий



К.В.Чистяков

Секретарь



Е.П.Савинская